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Erfillung der Aufgabenstellung

Bei Uber- oder Unterschreitung der geforderten Wortanzahl
von mehr als 10 % wird die Bewertung des Kriteriums Erfiillung
der Aufgabenstellung um eine Stufe herabgesetzt.

Koharenz und Kohdsion

(1)
(2)

Ziel der Aufgabenstellung und Anforderungen der
Textsorte vollstandig erfillt.

Alle Inhaltspunkte so gut und ausfiihrlich behandelt
wie flr die Aufgabenstellung moglich, mit relevanten

(1)
()

Inhalte sind sehr klar und systematisch entwickelt
(Kohéarenz)

Angemessener und treffender Einsatz einer groRen
Vielfalt von Kohadsionsmitteln (Kohasion)

10 Details/Beispielen fir alle Inhaltspunkte 10 (3) Textist durchgehend in klare, logische Absatze
(3) Titel / Betreff / Anrede / Beginn/Einleitung / gegliedert
Abschnittstberschriften / Schluss /
GruRzeile angemessen und treffend/effektiv
9 9
(1) Ziel der Aufgabenstellung und Anforderungen der (1) Inhalte sind klar und systematisch entwickelt
Textsorte fast vollstandig erfullt (Kohéarenz)
(2) Alle Inhaltspunkte fast vollstandig behandelt, mit (2) Angemessener Einsatz einer Vielfalt von
relevanten Details/Beispielen fiir fast alle Inhaltspunkte Kohasionsmitteln (Kohasion)
8 (3) Titel / Betreff / Anrede / Beginn/Einleitung / 8 (3) Textist fast durchgehend in klare, logische Absatze
Abschnittstberschriften / Schluss / gegliedert
GrulRzeile angemessen
7 7
(1) Ziel der Aufgabenstellung und Anforderungen der (1) Inhalte sind weitgehend systematisch entwickelt
Textsorte im Wesentlichen erfullt (Koharenz)
(2) Alle Inhaltspunkte ausreichend behandelt, aber nur (2) Angemessener Einsatz einer begrenzten Anzahl von
6 mit wenigen relevanten Details/Beispielen 6 Kohéasionsmitteln (Kohasion)
ODER Zwei von drei Inhaltspunkten behandelt, (3) Textist ausreichend in klare, logische Absitze
jedoch mit ausreichend relevanten Details/Beispielen gegliedert
(3) Titel / Betreff / Anrede / Beginn/Einleitung /
Abschnittstiberschriften / Schluss / GruRzeile passend
5 5
(1) Ziel der Aufgabenstellung und Anforderungen der (1) Inhalte sind mangelhaft entwickelt (mangelhafte
Textsorte im Wesentlichen nicht erfillt Koharenz) und/oder
(2) Alle Inhaltspunkte angefiihrt, jedoch iiberwiegend Nur kurze, einfache Elemente sind zu einer linearen,
irrelevante Details/Beispiele/Inhalte zusammenhéngenden AuBerung verbunden
ODER Zwei von drei Inhaltspunkten angefiihrt, aber (2) Unangemessener Einsatz von Kohdsionsmitteln
4 . . L . 4 .
keiner vollstandig behandelt, teils irrelevante Details/ (mangelhafte Kohasion)
Beispiele/Inhalte ODER Einsatz von nur wenigen einfachen
(3) Titel / Betreff / Anrede / Beginn/Einleitung / Kohdsionsmitteln
Abschnittstiberschriften / Schluss / GruRzeile wenig (3) Textist nur teilweise in klare, logische Absatze
sinnvoll / nicht passend / unvollstandig gegliedert
3 3
(1) Ziel der Aufgabenstellung und Anforderungen der (1) Text hat wenig bis gar keine Struktur
Textsorte nicht erfullt (2) Mangel an Kohasionsmitteln
(2) Nur ein Inhaltspunkt angefiihrt, aber nicht vollstandig (3) Textist kaum in Absatze gegliedert
behandelt, groRteils irrelevante Details/Beispiele/
2 Inhalte 2
ODER Irrelevante Inhalte behandelt
(3) Titel / Betreff / Anrede / Beginn/Einleitung /
Abschnittstiberschriften / Schluss / GruBzeile nicht
sinnvoll / nicht vorhanden
1 1
(1) Aufgabenstellung verfehlt* (1) Keine Struktur erkennbar
0 |(2) Nicht gentigend Sprache fur eine Beurteilung 0 | (2) Nicht genligend Sprache fiir eine Beurteilung

(3)

Unleserlich, daher Kommunikation nicht erfolgreich

* Bei Verfehlung der Aufgabenstellung wird die Stufe 0 vergeben, alle anderen Kriterien werden nicht bewertet.
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Spektrum sprachlicher Mittel

Sprachrichtigkeit

(1)
()

Sehr breites Spektrum an lexikalischen Mitteln fir die
Aufgabenstellung

Sehr breites Spektrum an strukturellen Mitteln,
inklusive einer Reihe von komplexen Satzstrukturen

(1)
(2)

Sehr gute Beherrschung des Wortschatzes; kaum
falsche Wortwahl

Sehr gute Beherrschung der grammatischen
Strukturen; kaum Ausrutscher oder nicht systematische

10 (3) Kaum Anzeichen, sich in dem, was sie/er sagen will, 10 Fehler
einschranken zu missen (3) Rechtschreibung und Zeichensetzung sind
(4) Register durchgehend angemessen fiir die durchgehend korrekt
Aufgabenstellung
9 9
(1) Breites Spektrum an lexikalischen Mitteln fir die (1) Gute Beherrschung des Wortschatzes; gelegentlich
Aufgabenstellung falsche Wortwahl, ohne jedoch die Kommunikation zu
(2) Breites Spektrum an strukturellen Mitteln, inklusive behindern
einer Reihe von komplexen Satzstrukturen (2) Gute Beherrschung der grammatischen Strukturen;
E (3) Gelegentlich Anzeichen, sich in dem, was sie/er sagen e gelegentlich Ausrutscher oder nicht systematische
will, einschranken zu miissen Fehler
(4) Register groRteils angemessen fiir die (3) Rechtschreibung und Zeichensetzung sind groRteils
Aufgabenstellung korrekt
7 7
(1) Ausreichend breites Spektrum an lexikalischen Mitteln, (1) Ausreichend gute Beherrschung des Wortschatzes;
um die Aufgabenstellung im Wesentlichen zu erfillen falsche Wortwahl behindert die Kommunikation
(2) Eine gewisse Vielfalt an strukturellen Mitteln, inklusive normalerweise nicht
einiger komplexer Satzstrukturen (2) Gute Beherrschung einfacher sowie einiger komplexer
6 . . L . . 6 . . .
(3) Einige Anzeichen, sich in dem, was sie/er sagen will, grammatischer Strukturen; Fehler fiihren zu keinen
einschranken zu missen Missverstandnissen
(4) Register ausreichend angemessen fiir die (3) Rechtschreibung und Zeichensetzung sind ausreichend
Aufgabenstellung korrekt
5 5
(1) Begrenztes Spektrum an lexikalischen Mitteln, um die (1) Gute Beherrschung des Grundwortschatzes, aber
Aufgabenstellung im Wesentlichen zu erfllen und/oder grobere Fehler kommen dann vor, wenn es darum geht,
Haufiges Entnehmen von Wortern/Wendungen aus der komplexere Sachverhalte auszudriicken
Aufgabenstellung und/oder Lexikalische Ungenauigkeiten behindern
4 (2) Eingeschrankte Vielfalt an strukturellen Mitteln, nur 4 manchmal die Kommunikation
gelegentlich komplexe Satzstrukturen (2) Ausreichend gute Beherrschung haufiger
(3) Teilweise nicht in der Lage, sich klar auszudriicken grammatischer Strukturen; Fehler fihren manchmal zu
(4) Register wenig angemessen fiir die Aufgabenstellung Missverstandnissen
(3) Rechtschreibung und Zeichensetzung sind haufig
inkorrekt
3 3
(1) Nur Grundwortschatz verwendet und/oder (1) Lexikalische Ungenauigkeiten behindern die
Sehr viel aus der Aufgabenstellung ibernommen Kommunikation
(2) Kaum Vielfalt an strukturellen Mitteln und/oder (2) Kaum Beherrschung der grammatischen Strukturen;
Kaum komplexe Satzstrukturen Fehler fihren wiederholt zu Missverstandnissen
2 | (3) Haufig nicht in der Lage, sich klar auszudriicken 2 | (3) Rechtschreibung ist grofteils inkorrekt und
(4) Register nicht angemessen fiir die Aufgabenstellung Zeichensetzung entspricht kaum den tblichen
Konventionen
1 1
(1) Nicht gentigend Sprache fiir eine Beurteilung (1) Nicht gentigend Sprache fiir eine Beurteilung
0 0
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